
ATA DA 8ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPARÊNCIA PÚBLICA E 
COMBATE À CORRUPÇÃO – CTPCC Data: 11 de fevereiro de 2026 (quarta-feira) 
Horário: 14h20 às 15h20 
Local: Sede da Associação Comercial e Empresarial de Vargem Alta – ACE 

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas e 

vinte minutos, realizou-se reunião ordinária do Conselho Municipal de Transparência 

Pública e Combate à Corrupção – CTPCC, nas dependências da Associação Comercial e 

Empresarial de Vargem Alta – ACE, no município de Vargem Alta/ES, estando presentes 

Gabriela Fávero de Carvalho, suplente da Secretaria Municipal de Controle e 

Transparência; Carla Regina Leandro Machado, titular da Secretaria Municipal de 

Administração; Felipe Teles Santana, representante da Procuradoria Geral do Município; 

Lucas Vinicius Menezes Almeida, suplente da Procuradoria Geral do Município; Neuzeli 

Farias Dalcin, representante da Associação Comercial e Empresarial de Vargem Alta – 

ACE; e Elma Rodrigues Perciliano Marchioro, titular da Associação de Desenvolvimento 

Econômico de Vargem Alta – ADEVA, registrando-se as ausências justificadas de Paulo 

Sérgio Sartori de Oliveira, representante da Secretaria Municipal de Controle e 

Transparência, e Marcelo Marchetti Altoé Passos, representante titular do SICRED. A 

reunião foi aberta pela Sra. Gabriela Fávero de Carvalho, que deu boas-vindas aos 

presentes, confirmou a existência de quórum e consultou os membros acerca de eventuais 

sugestões de pauta, procedendo em seguida à orientação dos novos integrantes quanto à 

composição das reuniões e esclarecimentos sobre o funcionamento do colegiado. Seguiu-

se com a apresentação do resultado dos selos Diamante recebidos da Atricon e 

Transparência Capixaba, bem como a evolução das certificações obtidas pelo Município 

desde 2023; exposição sobre os trabalhos do Controle Interno, com destaque para 

auditorias realizadas e recomendações emitidas; discussão acerca da necessidade de nova 

eleição para a presidência do Comitê, considerando que o Sr. Paulo exerce a função há 

dois anos, sendo necessária alternância, ocasião em que foi sugerido que os novos 

membros, em razão de sua formação jurídica, avaliem a possibilidade de assumir a função, 

comprometendo-se estes a verificar a viabilidade e eventual existência de impedimentos; 

debates sobre temas recentes divulgados na mídia, entre eles o déficit de cinquenta e cinco 

bilhões nos cofres públicos e a Avaliação do Índice de Percepção da Corrupção da 

Transparência Internacional, com apresentação de material impresso; questionamento do 

Dr. Lucas acerca da existência de plano de trabalho ativo para a Comissão e sugestão de 

realização de reuniões em formato on-line para maior flexibilidade; em explanação a Sra. 

Gabriela sobre o Sistema de Custos do Setor Público em desenvolvimento pelo Tribunal de 

Contas do Estado do Espírito Santo, destacando que a ferramenta proporcionará maior 



segurança à gestão e transparência aos gastos públicos, bem como a necessidade de 

adequação do Município dentro do prazo disponível, tendo em vista que o Tribunal ainda 

se encontra em fase de implantação. Encerradas as manifestações, a Sra. Gabriela 

ressaltou a importância de que os membros do Conselho e a sociedade acompanhem as 

publicações oficiais e apresentem retorno quanto à clareza e utilidade das informações 

divulgadas, solicitando ainda que os conselheiros proponham temas e sugestões para 

debate nas próximas reuniões, contribuindo para o fortalecimento contínuo do controle 

social e da participação cidadã. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 

15h20m, sendo lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos 

membros presentes. 
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